镇赉县:

# 强化组织引领 打造一流营商环境

落实省委关于优化营商环境的部署要 求,镇赉县制发了《关于进一步强化组 织引领 以优良作风全面加强营商环 境建设的实施方案》,推动各级党组织 在项目招商中发挥引领作用,激励广 大党员干部和各领域人才在优化营商 环境中担当作为。

突出"三个强化", 夯实优化营商 环境的发展根基。强化思想引领"凝 心聚力"。组织党员干部深入学习习 近平总书记关于优化营商环境的重要 论述,切实把坚持"两个确立"、做到 "两个维护"转化为优化营商环境的具 体行动,以思想破冰引领改革突围、发 展创新。强化队伍建设"增势蓄能"。 聚焦"三双一旅"产业发展战略和"一 心四区"建设目标,选配懂经济、善谋 划的干部担任党政正职。以 "314151"选育工程为根本遵循,实施 年轻干部"七优"计划,常态化选派优 秀年轻干部到经济工作一线挂职锻 炼。强化考核监督"保驾护航"。进一 步发挥12380举报平台作用,严肃处 理营商环境中梗阻问题。实施勤政豁

个区分开来"要求,区别对 待干部在招商引资、项目审批等工作 中的无意过失,切实为担当者担当、为 负责者负责、为干事者撑腰。

搭建"三个平台",打诵助力营商 环境的引才通道。培育集聚人才的政 策平台。充分发挥人才"归赉"线上线 下平台作用,深入落实"干部回调""人 才同引""能人同村"三项政策措施,鼓 励引导广大镇赉籍优秀人才回乡创 业,为全县企事业单位健康发展、营造 良好营商环境提供人才支撑。营造拴 心留人的服务平台。持续推进"基层 人才学历提升计划",选拔优秀基层一 线人员到省内各高职院校进修深造。 依托人社局培训平台开展以工代训, 为企业发放技能提升补贴。根据企业 岗位需求,安排高校毕业生到企业就 业见习,解决企业招人难题。打造创 新创业的扶持平台。有效发挥100万 元人才创业基金作用,以无息借款方 式扶持更多返乡农民工、大学生、其他 经济实用人才创新创业。县就业局以 及金融部门加大小额担保贷款发放力 度,简化审批流程,扶持中小微企业、

龙头企业创新创业发展。

创新"两个载体",激发服务营商 环境的整体合力。深入实施"固本强 基"工程,把基层党组织建成优化营商 环境的坚强堡垒。各党(丁)委(党组) 把解决营商环境突出问题作为重要工 作内容,指导各领域党组织通过"三会 一课"、主题党日等强化对营造优质营 商环境的宣传引导,推动实施"助力发 展攻坚领航"行动,引导全体党员树立 '营诰营商环境责任在我"的主人翁意 识,自觉带动身边群众为优化营商环 境作贡献。深入实施"领导示范"工 程,助推民营经济高质量发展。以全 县"六包三联两推动"目标责任制为抓 手,深入推动县级领导及相关行业部 门班子成员到非公企业了解生产经 营、党的建设方面情况,推动"发展服 务团"和行业主管部门宣讲创新创业、 税费减免、投资融资、人才招引等方面 政策。围绕企业关心的减税降费、融 资对接、人才引培、司法维权、项目促 进等工作召开助企纾困对接会,"一企 一策"研究破解办法,实打实帮助企业

### 白城市常态化疫情防控指挥部通告

2月20日,四川省成都市新增1例 本土确诊病例。根据当前疫情形势, 为严防疫情输入,现就有关事项通告

、2022年2月6日以来四川省 成都市高新区、温江区、金牛区、天府 新区、金堂县返(来)白人员必须第一 时间主动向所属社区(村屯)和单位登 记报备,如实报告相关信息,提供活 动轨迹和个人健康状况,签订《疫情 防控承诺书》,并配合落实相关防控 措施,对因瞒报、谎报造成严重后果 的,依法追究责任。

、各社区(村屯)要立即启动对 上述地区返(来)白人员的网格化排 查,严格落实居家隔离管控措施。

、各社区(村屯)要加强宣传引 导,引导返(来)白人员主动报备。对 从中高风险区和中高风险区所在市 (州)返(来)白人员,凡是不履行主动 报备手续、隐瞒行程的,一律落实集 中隔离措施,费用自理;造成严重后 果的,要依法依规追究相应责任。

四、医院、商超、餐饮、宾馆、图书 馆、公共浴池、影剧院、网吧、旅游景 区、集贸市场等人员密集场所要严格 落实常态化疫情防控措施;机场、车站 要合理安排客流班次,避免旅客滞留 和聚集。各酒店、宾馆、旅店、洗浴等 住宿经营场所要如实登记旅客信息, 主动排查疫情防控重点地区返(来)白 人员,并及时向当地社区(村屯)报告。

五、提醒广大群众如非必要,近 期不要前往疫情发生地有关区域,确 有特殊情况必须前往的要及时向所 属社区(村屯)、单位报备,务必做好

个人防护。返程前主动向居住地所 属社区(村屯)、单位报告抵达日期, 并配合落实相应防控措施。

六、新冠疫苗接种是预防新冠病 毒肺炎最经济、最有效的措施。请符 合条件的市民尽快到居住地疫苗接 种点完成新冠疫苗接种。请接种第 二剂疫苗6个月以上人员尽快完成加 强免疫接种。

广大群众要继续坚持科学佩戴 口罩,勤洗手、常通风,保持安全社交 距离等良好习惯。如出现发热、咳 嗽、腹泻等可疑症状,在做好自我防 护的前提下及时到定点医院发热门 诊就诊。就医过程尽量避免乘坐公 共交通工具。

> 白城市常态化疫情防控指挥部 2022年2月21日

# 洮南"汤圆"冰湖名扬全国

今年农历正月十五前夕,在洮 南市四海国家湿地公园惊现"汤圆" 冰湖世界奇观。据了解,"汤圆"冰 湖的发现者是白城市摄影家协会副 主席邱会宁,此前,他无意中在朋友 发的小视频中看到这特别的冰面, 觉得非常神奇,就专程去现场拍摄, 并以"汤圆"冰湖为主题在抖音、快 手、今日头条等媒体平台发布,引起

了中央电视台的关注 随着中央电 视台新闻频道、国际频道、经济频道 的轮番播出,"汤圆"冰湖开始爆火, 每天吸引万余人前来观看这一自然 奇观。《人民日报》《吉林日报》《北京 青年报》等上百家媒体相继采访,网 红博主纷纷来此打卡,洮南市四海 国家湿地公园也因此名扬全国!

记者 李晓明



## 白城医高专办学综合实力显著增强

在中国高职院校排名第131位并位居吉林省第4位

城市晚报白城讯 前不久,全国 第三方大学评价机构艾瑞深校友会 网(Cuaa.Net)正式发布,在2022校 友会中国高职院校排名中,白城医 学高等专科学校在全国2000多所各 类院校排名中位列第131位,并位居 吉林省第4位。

近年来,白城医学高等专科学校 不断强化内涵,创新发展,教学科研 改革全面深化:以生为本,就业为先, 人才培养质量全面提高:内培外引, 合作共建,师资队伍结构全面优化; '五育"并举,试点先行,"三全"育人 改革全面实施;校企合作,产教融合, 医教协同育人模式全面形成:深化改

革,创新发展,现代大学治理能力全 面加强;科学谋划,克难攻坚,办学条 件得到进一步改善;健全体系,打造 品牌,文化育人功能全面彰显;信息 驱动,精细管理,服务保障能力全面 跃升;医教融合,特色发展,附属医院 综合实力全面提升。学校全面实施 "七个三年提升计划""两建设一诊 改""三改两创"和"310"工程。成功 晋升省级示范校和省"双高"校建设 单位。获评"全国文明校园创建先进 校",创建医学本科大学列入吉林省 高等学校设置"十四五"规划,"双创" 目标实现新突破。

为全面建成高质量医学本科大

学,当前和今后一个时期,白城医高 专将坚持党建领校、质量立校、人才 强校、创新兴校、文化塑校"五大战 略",切实落实立德树人根本任务。 实施"一创三建"总体布局,努力创 建医学本科大学,建设新校区、建强 附属医院、建成全国文明校园,并着 力逐步构建以医学学科为主,医学 相关和交叉学科为辅的"一体两翼" 学科架构。继续强化本科专业内涵 建设,加强教学基本要素建设,构建 全链条的本科医学人才培养体系, 推进卫生职业教育向应用型医学普 通教育转型,提高服务社会和对外 交流水平。 陈宝林

陆军驻吉某队新招录文职人员 岗前集训圆满完成

筑牢投身军营政治底色 激发献身国防内在动力

城市晚报白城讯 文之 初,起好步。近日,陆军驻吉 某队 2021 年新招录文职人 员岗前集训圆满完成。集训 为期24天,他们坚持练政治 与练军事同步、学常识与学 纪律并行、强思想与强作风 共建、抓严管与抓暖心相连, 从敬出准新"兵"的第一个军 礼到结业时整齐划一的先 伐,文职人员在军营里唱响 了火红的青春之歌,向新征 程发出了铁血宣言。

人职先人营,姓"文"先姓 "军"。军事训练" 。军事训练作为此次文 职人员岗前集训的重点内容, 集训队科学拟制培训计划,严 教细训,科学实训,设置军人 常识、队列、卫生与救护、体 能、心里行为训练等10个军 事课目。新年伊始,习近平主 席向全军发布开训动员令后, 集训队第一时间向全体受训 人员传达开训动员令内容,弘 扬一不怕苦、二不怕死战斗精 神,扎实推进军事训练,坚持 初始即严,一严到底,高标准 完成训练课目。通过军事训 练,进一步强化军人意识,增

强军事素养,树立军人形象。

"非学无以广才,非志无 以成学"。此次培训采取理 论教学、文化熏陶等多种形 式,使文职人员深刻领会我 军的性质宗旨、优良传统和 职能使命,了解掌握军兵种 知识、条令法规,实现由社会 青年向合格文职人员的转 变。通过交流谈心、红色电 影观看,参观学习等,文职人 员全面接受思想政治教育, 激发身份转变内生动力,打 牢投身军营政治底色。

旧貌换新颜。通过此次 培训,有效激发了新聘文职 人员立足本职岗位,投身国 防建设的内在动力和使命担 当。文职人员曾让表示:"在 强军兴军的伟大征程中,作 为新一代青年,都应该贡献 自己的力量,为此我们时刻 准备着! 携笔从戎是我无悔 的选择!"其他学员纷纷表示 受益匪浅、点滴人心,自己在 今后的工作中将坚定信念、 立足本职岗位,为国防建设 贡献自己的力量。

付雪梅 邓凯博 宁大方

#### 爱让生命永恒

城市晚报白城讯 1月7 日.东北正值滴水成冰的季 节 湛蓝的天空没有一丝浮 云,旷朗无尘。上午9时,在洮 北区公墓内,高大肃穆的白城 市遗体器官捐赠者纪念碑四 周花环围绕,手持白菊的人们 神情凝重围站在纪念碑前 这里正在举行遗体器官捐献 者郭志礼的祭别仪式。

郭志礼生前是一名光荣 的退役军人,一名爱心志愿 者。在生命的最后时光,他仍 然不忘实现自己人生的最后 -把遗体捐献给人类 医学事业。郭志礼用自己临 终前的最后遗愿,将志愿精神 诠释到了极致,以此回报生他 养他的这片热土。

郭志礼的遗愿得到母亲 李书艳的大力支持,在当天的 祭别仪式现场,李书艳多次上 前轻抚刻有儿子名字的石碑, 唤着儿子的乳名:"大宏啊,妈 完成了你的心愿。学生们会 因你的此举学业有成.让更多 的人不再受病痛的折磨。"她 眼中的泪水奔涌而下,凛冽的 寒风吹散了她花白的鬓发 ……在儿子病重的最后两年 多时间里,年过七旬的李书艳 搬到儿子的住处,衣不解带的 昼夜陪伴,照顾着病中的儿 子。她说:"儿是娘的心头肉 看着他受病痛的折磨,我 耶可! 心如刀剜一般,我尽力了,他 如愿了,我们都没留遗憾。

李书艳回想起之前与儿 起参加公益的时光,老人 的心稍感安慰。走访孤老、慰 问贫困,让郭志礼对生命有了 更深的理解。2020年,李书 艳和病中的儿子聊到了遗体 器官捐献,做了多年志愿者的 郭志礼欣然接受,并向白城市 红十字会提出捐献遗体的申 请。与市红十字会相关工作 人员同来的吴大义,见证了郭 志礼在病床上填写中国人体 器官捐献志愿登记表的讨

程。当时,郭志礼因糖尿病导 致几近失明,加上身体器官衰 竭浑身无力,是吴大义帮助郭 志礼将他握笔的手放在表格 签字处,郭志礼庄重认真地签 下自己的名字。当听说自己 的捐献申请已按规定审合通 过后,他高兴地说:"我做了件 有意义的事。"

2021年12月末,病重中 的郭志礼听到由白城市红十 字会、白城市志愿服务联合会 等为困难家庭征集"爱心年 货"的消息后,将别人探望自 己的500元慰问金捐献。躺在 病床上的他说,这是自己为贫 困家庭送去的新春祝福,祝他 们日子越过越好。

2022年1月4日,郭志礼 走了。李书艳强忍悲痛,给吴 大义打电话,请他帮忙通知市 红十字会联系白城医学高等 专科学校捐献遗体。闻讯自 发赶来的志愿者陪同李书艳 及亲友们将郭志礼的遗体送 往白城医学高等专科学校。 学校相关负责人表示,郭志礼 的遗体将用于学校的医学教 学工作

白城市红十字会相关负 责人朱秋大表示,遗体器官捐 献,是人道、是博爱、是奉献的 崇高精神。郭志礼的义举诠 释了人性最美好和最善良的 一面。近年来,白城市遗体器 官捐献工作得到了广大市民 和志愿者们的支持。截至目 前,我市已有近4700人填写 了中国人体器官捐献志愿登 记表,5人完成遗体捐献。希 望有更多的人了解遗体器官 捐献,并为这项工作的开展贡 献力量。

捐献使生命延续,爱心让 生命永恒。在此,让我们向郭 志礼表达最崇高的敬意和最 深切的缅怀,他这种无私的大 爱精神定会在这片充满温暖 的土地上得到延续和传承!

记者 薄秀芳